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ATA 2036 DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2023. 

 
Ao 14º (décimo quarto) dia do mês de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Vereador Érico Batista Lima declarou aberta a 24ª (vigésima quarta) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cicero Marques Lima 
(Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra 
Campos, Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo 
César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, 
Vereador Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 23ª Sessão Ordinária 
do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi 
colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra ao 1º Vice-Presidente, 
Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no 
Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 
0639/2023 a 0686/2023. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0013/2023 – 
(Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Antônio 
Cleudo Abreu Pereira e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO -Nº 
0080/2023 – (Autor: Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe). Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que oficie o Deputado Federal Domingos Neto, 
solicitando seu intermédio para realização de uma Audiência Pública no Município de Tauá, com o 
Gerente Geral Executivo do INSS, a fim de tratar sobre o Seguro-Defeso amparado pela Portaria do 
Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate a Fome, para discutir sobre a 
suspensão do Bolsa Família das esposas de pescadores no período da Piracema. REQUERIMENTO PARA 
O LEGISLATIVO Nº 0081/2023 - (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita remessas de 
ofícios às escolas públicas e privadas de ensino fundamental sediadas no Município para dar ciência da 
sanção, promulgação e publicação da Lei Municipal n° 2.779, de 14 de julho de 2023, que dispõe sobre 
a obrigatoriedade das execuções dos hinos nacional brasileiro e do município de Tauá nos 
estabelecimentos públicos e privados de ensino fundamental a partir de 01/01/2024, devendo anexar 
ao ofício cópia integral da lei. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0082/2023 - (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita remessa de ofício ao Superintendente do Departamento 
Estadual de Rodovias - DER para o envio urgente de equipe técnica com o intuito de promover ações 
de controle de tráfego e segurança viária na CE 187, trecho urbano localizado na vila de Santa Tereza, 
neste Município, mediante elaboração de estudo de viabilidade de intervenção na sinalização, na 
instalação de equipamentos de monitoração e de controle do tráfego. REQUERIMENTO PARA O 
LEGISLATIVO Nº 0083/2023 - (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) – Solicita envio de ofício ao 
Superintendente do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT no estado do Ceará 
para agendar, na máxima urgência, reunião com comissão de vereadores desta casa de leis, a fim de 
debater ações de controle de tráfego e segurança viária na BR 020, trecho urbano, neste município, bem 
como requer também com rapidez o envio de equipe técnica em referido local no intuito de elaborar 
estudo de viabilidade de intervenção na sinalização, na instalação de equipamentos de monitoração e de 

controle do tráfego. Moções nºs. 1057/2023 a 1090/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna a 
Sra. Delyane Fernandes coordenadora da ONG Projeto Animal que inicialmente cumprimentou a todos 
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os presentes. Mencionou a data de criação da ONG, os trabalhos voltados aos cuidados dos animais, e 
ainda as redes sociais do projeto. Relatou que a ONG possui CNPJ há um ano, e que o intuito da mesma 
é demonstrar importância da castração de animais “cães e gatos”, bem como ações de proteção e 
bem-estar desses animais, ainda promoção de campanhas educativas na sociedade no sentido de 
evitar o abandono e os maus tratos, e incentivar a adoção responsável. Demonstrou os números dos 
trabalhos realizados até o presente momento. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves parabenizou a 
mesma pelo projeto. Mencionou que fez requerimento para o Secretário Municipal de Saúde, bem 
como responsável pelo canil viesse até a Câmara debater um pouco sobre o episódio que circulou em 
redes sociais, referente ao canil e a ONG, além de outros requerimentos no mesmo sentido, mas que 
não foram respondidos. Indagou a Sra. Delyane sobre se houve diálogo entre a gestão municipal e ONG 
sobre a transmissão dos cuidados do canil para a ONG, quais os suportes foram oferecidos, e se esses 
suportes são necessários na visão da ONG, e se eles são suficientes. De volta com a palavra, a Sra. 
Delyane respondeu às indagações do vereador Fúlvio Gonçalves dizendo que após o corrido no canil, 
houve uma reunião com a Sra. Prefeita, na qual ficou definida que a gestão do canil passaria para a 
ONG. Disse que está em período de transição, pois, foram feitas exigências por parte da ONG, que 
condicionam as transferências de gestão. Relatou que foi solicitada a mudança de local, reformas, 
recursos para saúde dos animais e castrações. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves indagou se foi 
realizada alguma planilha orçamentária no tocante à necessidade financeira, para arcar com o projeto 
a ser executado. De volta com a palavra, a Sra. Delyane respondeu que foi feito um plano de trabalho e 
já entregou para a gestão com os orçamentos que entende ser necessário para manter, e fazer o 
funcionamento do abrigo da melhor forma possível. Disse que ainda não tem valores exatos sobre os 
gastos, no entanto, foram feitos estudos dos valores e repassados juntamente o plano de trabalho para 
gestão municipal, que serão discutidos na próxima reunião que ainda não foi marcada. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves indagou a Sra. Delyane sobre o conhecimento da construção do canil no 
bairro Antônio Feitosa de Souza. De volta com a palavra, a Sra. Delyane respondeu dizendo que a 
construção da Unidade de Bem-Estar Animal, não vai ser um canil, e que o funcionamento será em 
horário comercial como de uma clínica veterinária, e animais podem ficar em observação no local. Em 
aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves questionou sobre o suporte técnico que será fornecido a ONG pelo 
Município. De volta com a palavra, a Sra. Delyane respondeu que a ONG será responsável pela 
contração dos profissionais. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves indagou sobre os valores das 
castrações de animais. De volta com a palavra, a Sra. Delyane respondeu que o custo de uma castração 
para gatos é mais acessível, em uma clínica veterinária de Tauá custa em média de R$ 100 (cem reais) a 
R$ 150 (cento e cinquenta reais), gato macho, e para fêmeas de R$ 300 (trezentos reais) a R$350 
(trezentos e cinquenta reais). Destacou que para os cães o valor é mais elevado, e chega a custar de R$ 
400 (quatrocentos reais) até R$ 1200 (mil e duzentos reais). Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
parabenizou a ONG pelo projeto, e agradeceu pelas respostas dos questionamentos. Em aparte, o 
vereador (Cicim do Peixe) que congratulou a Sra. Delyane pelo trabalho. Disse que o fato ocorrido não 
é político e foi um caso isolado. Colocou-se à disposição para ser parceiro do projeto. Em aparte, o 
vereador Helder Castelo cumprimentou a Sra. Delyane. Indagou sobre endereço físico, onde fica 
localizada a ONG, quantos profissionais, e a formação dos profissionais. Finalizou declarando apoio à 
ONG. De volta com a palavra, a Sra. Delyane respondeu que no estatuto está cadastrado o endereço, 
mas as atividades de castração são feitas em uma clínica particular da cidade. Disse ainda que o projeto 
conta com diversos pontos de apoio no Município. Em aparte, o vereador Helder Castelo sugeriu a 
criação de um endereço físico para ONG. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano também sugeriu a 
criação de um endereço físico para ONG. Mencionou ainda, a não concretização da transferência do 
canil para a ONG. Indagou sobre o que existe de concreto no processo de transferência do canil para 
ONG, ainda sobre a provável construção do canil em uma escola abandonada do Município. De volta 
com a palavra, a Sra. Delyane respondeu que no estatuto existe um local para recebimento de 
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correspondências e doações, e que o local não é divulgado para evitar a prática de abandono de 
animais. Ainda mencionou o número de animais do município. Em aparte, o vereador Felipe Viana 
destacou a importância da causa animal e das pessoas que fazem esse trabalho. Indagou sobre a 
criação dos cadastros para os beneficiários do castramóvel. Mencionou a destinação de terrenos de 
áreas institucionais do Município que podem ser doadas para construção de uma ONG. Parabenizou a 
Sra. Delyane pelo trabalho realizado. Em aparte, o vereador Marco Aurélio parabenizou os 
responsáveis pela ONG pelo trabalho. Mencionou que independente onde for construído o canil do 
Município trará impacto e reclamações no início. Declarou apoio a ONG, ainda solicitou que os demais 
vereadores possam contribuir para ajudar a causa animal. Em aparte, o vereador/Presidente 
corroborou com as palavras do vereador Marco Aurélio. Destacou a importância de ajudar o projeto. 
Declarou apoio à causa. Em aparte, o vereador Luis Alves parabenizou os responsáveis pela e destacou 
o trabalho da ONG no Município. Em aparte, o vereador Genival Coutinho parabenizou os responsáveis 
pela ONG quanto ao trabalho desenvolvido. Relatou sobre o abandono de animais, e também sobre os 
cuidados com os mesmos, ainda declarou apoio à ONG. De volta com a palavra, a Sra. Delyane 
agradeceu a todos pelo apoio. Solicitou ainda que as pessoas possam ser voluntárias no projeto. 
Mencionou a intenção do Poder Executivo de realizar e fazer o melhor para que o projeto animal dê 
certo. 2) Fez o uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos que inicialmente cumprimentou 
a todos os presentes. Relatou que foi procurado por moradores do bairro Cidade Leste que fizeram 
várias reclamações. Disse que após essas reclamações fez reivindicações para o bairro como 
saneamento básico, pavimentação, criação de espaços destinados para esporte e lazer, espaços de 
preservação de área verde. Disse que fez visitas ao local e apesar dos serviços realizados, os problemas 
com infraestrutura continuam. Destacou que a realização das políticas públicas nos bairros contribui 
para o Impacto positivo e valorização de toda a cidade, ainda reduz as diferenças sociais e aumenta a 
qualidade de vida da população. Mencionou que outros bairros da cidade enfrentam o mesmo 
problema. Em aparte, o vereador Felipe Viana destacou que o referido bairro merece realmente as 
melhorias referidas, e outras foram reivindicadas anteriormente. Destacou que há anos vem 
trabalhando pelas mesmas reivindicações. De volta com a palavra, o vereador Luiz André mencionou 
que foi procurado por moradores da Rua Bernardo de Castro que relataram um problema da rede de 
esgotamento sanitário, situada entre a travessa Alfredo Ferreira Vale e a Rua Joaquim de Souza Félix, 
por conta de uma obstrução que não se sabe o motivo, mas vem trazendo transtornos à população. 
Parabenizou a localidade de Cipó, no distrito de Carrapateiras, pelos festejos de Nossa Senhora da 
Glória Padroeira da daquela comunidade. Parabenizou o vereador/Presidente pela iniciativa da 
confecção das carteiras do Passe Livre para pessoas com necessidades especiais. Em aparte, o vereador 
Genival Coutinho ressaltou as dificuldades para fazer o zoneamento e saneamento básico do 
Município. De volta com a palavra, o vereador Luiz André destacou a importância da parceria entre o 
Município e os órgãos responsáveis pelo zoneamento e saneamento urbano. Finalizou agradecendo a 
todos. 3) Fez o uso da tribuna o vereador Luis Alves Neto que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Ressaltou o processo de pavimentação das ruas da cidade. Destacou o piso intertravado 
como o melhor para pavimentação, e que o mesmo vem sendo implantado no Município. Parabenizou 
a Gestão Municipal pelo trabalho de recuperação da pavimentação asfáltica da cidade. Destacou ainda 
as construções das passagens molhadas da cidade. Disse que solicitou a pavimentação asfáltica do 
bairro Ari Freitas. 4) Fez o uso da tribuna o vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que esteve com a população da 
localidade de Colonos que reivindicaram a pavimentação asfáltica da localidade, visto que no período 
das chuvas trazem transtornos para os munícipes. Disse que foi procurado por pessoas que fazem 
transporte escolar de alunos e que esses relataram que outros estão realizando transporte de pessoas 
juntamente com os alunos, e solicitaram as devidas providências. Em aparte, o vereador Felipe Viana 
disse que o caso deve ser apurado, e ainda que tal situação pudesse acarretar perda do contrato. 
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Repudiou o ato. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano relatou problemas no bairro 
Conviver, sendo a falta de iluminação pública e a ausência de capinação do mato. Parabenizou o 
deputado Audic Mota por trazer o curso de veterinária para o Município. Destacou seu trabalho para 
ajudar à população. 5) Fez o uso da tribuna o vereador Genival Coutinho Sobrinho inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou os problemas na Secretaria de Saúde do Estado. Disse 
que estão sendo marcados tratamentos, exames e pesquisas oncológicas para Instituto de Medicina 
Nuclear Limitada, mas essa instituição está voltando as pessoas, com a justificativa de não ter convênio 
com o SUS. Mencionou que a Secretaria de Saúde do Estado diz que a responsabilidade é dos 
municípios, e isso não é verdade. Relatou sobre os problemas da segurança viária da CE-187, que 
trazem riscos para a população. Mencionou que seja feito o requerimento em nome de todos os 
vereadores direcionado à SOP para a implantação de redutores de velocidades na CE-187, na 
localidade de Santa Teresa, pois, existe uma escola às margens da rodovia. Mencionou os processos de 
tombamento de imóveis da cidade. Disse que existe um conselho para tratar desses tombamentos, 
mas os mesmos não estão respondendo à população. Mencionou que vem ocorrendo distorção entre 
os imóveis tombados, e os imóveis que estão no perímetro de tombamento, e que os moradores estão 
sem resposta de suas solicitações. Requereu que seja feita a pavimentação do Setor G na região de 
Colonos. 6) Fez o uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou a visita da Sra. Delyane, e classificou como 
esclarecedora. Destacou sobre os comentários e debates durante as explicações. Reportou-se ao 
requerimento 0081/2023, que solicita envio de ofício para todas as escolas de ensino fundamental, 
para tomarem conhecimento da Lei 2.779/2023, que menciona a obrigatoriedade da execução do hino 
nacional para essas entidades nos termos da presente Lei. Mencionou que fez o requerimento 
direcionado ao Departamento de Estrada e Rodagem (DER), solicitando o que está no site do próprio 
DER. Disse que foi solicitado em requerimento de sua autoria a sinalização, e a intervenção mediante 
instalação de equipamento monitoração e o controle do tráfego. Disse que o requerimento foi baseado 
em uma situação fatídica de um acidente ocorrido no local que resultou em fatalidade, e que com 
essas medidas poderia ter sido evitado. Destacou a falta de sinalização na CE-187, na localidade de 
Santa Tereza, também a alta velocidade que os veículos passam na localidade, ainda a ausência de 
redutores de velocidade, fiscalização eletrônica e controle de tráfego. Mencionou o requerimento 
0083/2023, sobre a questão do tráfego de veículos na BR-020. Relatou que fez o requerimento 
solicitando a municipalização do trecho dos portais de entrada e saída da cidade. Citou que após os 
requerimentos, acidentes ocorreram no local. Em aparte, o vereador Helder Castelo parabenizou o 
mesmo pelos temas. Disse que é engenheiro da repartição, e informou que parte de sinalização 
horizontal e vertical, a repartição hoje não tem recursos próprios para executar, mas existe um decreto 
do Governo do Estado que menciona que essas ações serão executadas pelo Detran. De volta com a 
palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou o problema de saneamento básico do Município, e as 
diversas indicações sobre o tema. Relatou que fez requerimento solicitando o contrato entre o 
Município e a empresa Cagece, para analisar a responsabilidade sobre o problema, mas não obteve 
resposta. Destacou que o saneamento básico como serviço essencial e prioritário. Disse que não 
conhece o contrato do Município com a empresa Cagece. Citou ainda a responsabilidade subsidiária do 
Município para resolução da demanda. Em aparte, o vereador Luis Alves disse que quando secretário 
enfrentou problemas com a empresa Cagece. Destacou a falta de compromisso da empresa referida na 
execução de seus deveres. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves finalizou agradecendo 
a todos. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO -Nº 0061/2023 – (Autor: Luis Alves Neto). 
Torna de Utilidade Pública a Associação Cristã Semear e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI -
LEGISLATIVO - Nº 0062/2023 – (Autor: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) - Denomina de 
Rodovia Municipal Newton Alexandrino de Oliveira, a estrada vicinal que liga a BR 020 da vila de 
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Castelo ao abatedouro público municipal da cidade de Tauá-Ceará na forma que indica e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 11 (onze) votos favoráveis. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0010/2023 – (Autor: Luis Alves Neto). Concede Título de 
Cidadania Tauaense ao Sr. Antônio Éder Ferreira Lima e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO -Nº 0011/2023 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. 
João Paulo Arcelino do Rêgo e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes - 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0012/2023 – 
(Autor: Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. 
Ludmila dos Reis Fernandes e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes - 11 (onze) votos favoráveis. Com a aprovação dos vereadores presentes foram 
colocados em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 0080/2023 a 0083/2023. Em votação: 
APROVADOS por unanimidade dos presentes - 11 (onze) votos favoráveis. MOÇÕES n°s. 1057/2023 a 
1083/2023. Em votação: APROVADOS por unanimidade dos presentes- 11 (onze) votos favoráveis. O 
vereador Marco Aurélio comunicou a correção da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de junho 
de 2023 solicitada pelo mesmo, em tempo na página 6 da linha 18, onde se lê: disse que fez consulta 
informal ao consultor do Senado em 2019. leia-se: disse que fez consulta informal ao consultor do 
Senado. Em tempo na página 6, linha 25 ondo se lê: o município diverso município diversos do seu 
esta, Norma seria condicional. leia-se: município diverso do seu está Norma seria constitucional. Em 
tempo na página 27 Aonde lê: na Constituição Federal Não há o que falar em compatibilidade. Leia-se: 
na Constituição Federal Não há o que falar em incompatibilidade. Em tempo - Onde se lê: e se não 
existe a textualmente na Constituição. Leia-se: não existe textualmente na Constituição. na página 6 
linhas 43 43 44 suprima-se o texto: tendo em vista de onde ele estiver que esteja verdadeiramente 
trabalhando pelo Município. Ainda comunicou a retificação da ata do dia 26 de junho de 2023, 
solicitada pelo vereador Fúlvio Goncalves. Em tempo na página 2 linhas 45 e 46 - Onde se lê: indagou 
sobre a responsabilidade e a capacidade técnica financeira da ONG que assumirá os cuidados com os 
animais. Leia-se: indagou sobre a responsabilidade e a capacidade técnica do município que será 
fornecida aonde que a surreal os cuidados dos animais. Com a aprovação dos vereadores presentes 
foram colocados em bloco a votação das respectivas retificações das atas. Em votação: APROVADAS 
por unanimidade dos presentes- 11 (onze) votos favoráveis. Logo após, o vereador Quincas Bibiano 
solicitou que fosse incluso Moção de Pesar, para família da Natália Cavalcante Mota, pelo falecimento 
da mesma no presente dia. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 24ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e 
subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa. 

 
  
             Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                 Ezequias de Sousa Franca  

2° Secretário da CMT  Assessor Jurídico  
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